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Κουρά Μοναχού και χειροτονία Διακόνου στην 
Ιερά Μητρόπολη Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στην πανηγυρίζουσα ιστορική και περίπυστη Ιερά Μονή των Αγίων 
Πάντων Τριταίας Πατρών, έκειρε μοναχόν τον δόκιμον της Μονής 
Γεώργιον Παντελήν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος κατά τον πανηγυρικό Εσπερινό και έδωσε εις αυτόν το 
όνομα Γρηγόριος, προς τιμήν του Αγίου Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου 
Μητροπολίτου Δέρκων, του εκ Ζουμπάτας των Πατρών, ο οποίος 
απηγχονίσθη από τους Τούρκους, στις 3 Ιουνίου 1821, μπροστά στο 
Επισκοπείο του, στα Θεραπειά της Κωνσταντινουπόλεως, αφού ενωρίτερα 
εφυλακίσθη και εβασανίσθη από τους φρικτούς δυνάστας, μαζί με άλλους 
Αρχιερείς οι οποίοι επίσης εμαρτύρησαν την ιδίαν ημέραν.

Ο Γρηγόριος Δέρκων, εχρημάτισε Μητροπολίτης Λακεδαιμονίας, είτα Βιδύνης και 
τέλος Δέρκων, αγωνισθείς θαρραλέα για την Ορθόδοξον πίστιν και την ελευθερίαν 
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της Πατρίδος μας.

• Ανήμερα της πανηγύρεως της Μονής, κατά την Θεία Λειτουργία, ο 
Σεβασμιώτατος εχειροτόνησε Διάκονο, τον ευλαβέστατο Μοναχό Γρηγόριο, εν 
πληθούση Εκκλησία. Στην ομιλία του ο Ιεράρχης ανεφέρθη στην υπόθεση της 
Εορτής, στην σημασία της αγιότητος που είναι ο τελικός σκοπός του ανθρώπου 
και στην πορεία προς τον αγιασμόν, την οποία καλείται, ως είπε, να βαδίση ο νέος 
Κληρικός, μιμούμενος την ζωήν των Αγίων και εν προκειμένω του Αγίου 
Εθνοιερομάρτυρος Γρηγορίου Μητροπολίτου Δέρκων. Επίσης εσημείωσε ότι στην 
ιδιαιτέρα πατρίδα του Αγίου Γρηγορίου Δέρκων, στην Ζουμπάτα έχει στηθή 
μερίμνη του Σεβασμιωτάτου, η προτομή του κλεινού Ιεράρχου και μετά την 
Αγιοκατάταξή του (2021), εθεμελιώθη και ανεγείρεται Ναός προς τιμήν του.

Ο Σεβασμιώτατος, μίλησε επίσης για την ανατροφή του νέου Διακόνου, από την 
μητέρα του Αναστασία, η οποία εχήρευσε σε νεαρά ηλικία και μεγάλωσε τα τρία 
τότε ανήλικα παιδιά της, με αγώνες, με θυσίες, με ήθος και αξιοπρέπεια.

Τέλος επήνεσε τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής και Πρωτοσύγκελλον της Ιεράς 
Μητροπόλεως π. Αρτέμιον Αργυρόπουλον για την όλη εργασία του στο Μοναστήρι 
και στην Ιερά Μητρόπολη, ως και όλην την Αδελφότητα της Μονής.

Στους εορτασμούς, συμμετείχαν πολλοί Ιερείς, ο πρώην Περιφερειάρχης Δυτικής 
Ελλάδος Απόστολος Κατσιφάρας, ο Δήμαρχος Ερυμάνθου Θεόδωρος Μπαρής, 
Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων και πλήθος φιλομονάχων και φιλαγίων Χριστιανών.





















 




